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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZ DAS A GU HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.
Keletiig szorkosztö ás kiadó

Skvibanek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyílttól’ sora 40 illlór 
Hirdetések nagyság szerint.

A szellőbirtokok rekonstru­
álása.

Magyarország törvénytelen 
gyermekeire, a szőllősgazdákra 
l’obb idők kezdenek virradni, a 
mennyiben a magas kormány ki­
lépett" tartózkodó álláspontjából, 
és a vég nem élvezett gyermeki 
jogokba visszahelyezte. Valóban 
ideje volt már, hogy Darányi Ig- 
uácz löldmivelósügyi miniszter ur 
a szőllősgazdákra is gondolt, mert 
az a sok ezer család, a ki szol lő-
gazdasággal foglalkozik, nagy vál­
sággal küzd. A mióta a llloxera 
olyan nagy pusztítást tett a hazai 
szollőtelepekben, a legnagyobb 
bortermő vidékeken a gazdák a 
tönk szélére jutottak. Az állam­
nak nem volt piódjában ez ideig, 
hogy azon a sok ezer családon, a 
kik a szőllővész következtében 
kenyér nélkül maradtak, segített 
volna. Az utóbbi evekben a ter­
més rossz volt ugyannyira, hogy 
a termett bor érteke kévés, volt, 
az adó és munkadijak fedezésere, 
a megélhetésre pedig nem maradt 
semmi, s kölcsönnel kellett a 
szükségletet fedezni. Miután azon­
ban éveken keresztül a termes 
folyton rossz volt, a gazdáknak

la bevételi forrása kiapadt, a leg- 
1 több szőllősgazda birtoka dobra 
I került, kit az állam, az adóhátra­
lék, Jrit pedig a hitelezők ; 
säg fejében árvereztettek el.

azzal ők nem törődtek.
Mikor a balatonmellóki szől- 

lőtelepek létesittettek, felhívtuk az 
illető tényezők figyelmét arra, 
hogy ezeket a telepeket lő—20 év- 
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1897-ben jutott csak a magas i re adják Li 
kormánynak eszébe az a gondo-igény szólít

inun íi v iiaiij vzj* 1

hold uj sző llő telep, többnyire a 
Balaton parton parlagon heverő 
homok telepeken.

Az eredmény fényesen bevált, 
do sajnos, nem a sz igény szol kis­
gazdák, hanem a nagybirtokos 
osztály előnyére.

Mert mig a nagybirtokos u

ív UnZ/, j v vui mv n z>u 1 ív «.u ív y
..... jutnak birtokába, vagyis bi­
zonyos időkre a parczalla-rend- 
szev lépett volna életbe. — Ez be 
nem következett, és ott állunk, 
hogy éppen azon az osztályon nem 
lett segítve, a kire leginkább rá­
fért volna a támogatás.

Azt, igaz, hogy nem lehet el­
tagadni, hogy igy is nóháirMert míg a nagy uuuuiwn u- *——Dr szaz

Bßlc némelyike 300—íOO holdas ujj ember jutott kényéi kei esethez^ a- 
és jó termő szőllőbirtokhoz jutott,: mennyiben ezen nagy kiterjedésű 
a szegény polgárságnak nem volt; szőllőtelepeken napszámban évről 
ilyen homok földje, a hova szol- < evre néhány százan dolgoznak, 
ldtelepet létesített volna. A köz- azonban ez csak egy csepp a ten-

■ ■■■ - " 11 -  gerliez képest.
Darányi miniszter ur, a na­

pokban megtekintette ezeket a te­
lepeket és azután értekezletre hiv-

sógek területén volt ilyen parla­
gon heverő föld, azonban a köz- 
birtokosok nem engedték meg a
felosztást, és pedig azon ürügy , ^ ..... - ~:,7,Y“.‘4rL T'
alatt hoo-y ha minden kisgazda, ta az ott összegyűlt foldbirtoko-
uiszőllőfliltet, a bor sok lesz, ez sokat. Ez sem volt egészen helyes, 
által az árak leszállnak s kevo Ha a miniszter ur ő excelentiaja 
sebb lesz a bevétel. De hogy az előre tudta azt, hogy o ilyen ko- 
a szegény paraszt miből log élni, moly tanulmány útit szándékozik

T I B C 1 A.

A nő,
(Fővárosi életkép.)

Kényelemmel berendezett boudoir. 
Idus a férj által annyira dédelgetett, 
imádott szép asszony, csábitó pongyolában 
rendezgeti haját; meg van elégedve ma­
gával, ma jó napja van. Korán feküdt, 
hogy egy, jól át aludt éjszaka után a mai 
napra virúló szép legyen

Meglátszik rajta, hogy vár valakit 
és hogy ez a valaki nem a szerelmes férj, 
a ki tegnap reggel utazott el nehéz, á* 
rasztó útra, tagositani, mérni, vesző cú ni 
a birtokosokkal. Porzseltetni magát a nap 
hevétől, lüktető főfájással térni nyugalom 
ra, fáradságtól minden tagjában, melyet 
azonban nem érez, most vele van egy 
egy bájos, egy imádott, hűséges és jó . fe­
leségének a képe. Képzeletben átöleli és 
nem érzi a kemény, rozoga fekhelyet.

A szép asszony tehát nyugodt lehet, 
nem kell meglepetéstől tartania, elóg tá­
vol van a férje és elég érzékenyen vett 
tőle búcsút . . .

.... A majom, hogy könyezett, a 
mikor ő oly végtelen szomorúsággal csó­
kolta meg, még szomorúbbnak sikerült 
látszania, mint más alkalommal, amikor
ilyen küldetésbe szokott elutazni...........
Ha ha ha, milyen ostoba is cgy ilyen sze­
relmes férj! 1

— Csókolom a kezét — jókor jövök 
mi vidítja fel szép asszony ? . . .

Tudja nevetnem kell — úgy mu- 
áttat — milyen pompásan sikerült a

tegnapi bucsuzásom.
— Higyjo el Miklós meg van győ­

ződve, hogy halálosan szerelmes vág) ok 
belé még most is, ugv, mint házasságunk 
első hónapjaiban, pedig mennyire csalódik.

_ Akkor is inkább csak ajnolyan
hála félét éreztem iránta, hogy felszaba­
dított az Írógép mellől, a szegényes ott 
honból és .... de minek beszólom magá­
nak ezt, hiszen jól tudja, . . • UUja, Ha 
maga gazdagabb lett volna, a maga toio-

M——UI1 mmTMIDI ■■ Ilii«« ■MIHI—n—’>g

! sége lennék ... de igy maga megmaradt 
udvariénak, ő meg jó férjnek . . . ha ha 
ha úgy o jobb is igy?

Igazán jó kedvem van, — de hát 
miért nem nevet maga is, hát nem elég 
mulattató ez?

Az udvarié szép szálas férfi, egy pil­
lanatra mintha átórezto volna mindkettőjük 
nyomorultságát, megvetően nézett erre a 
lelketlen gyönyörű teremtésre, akihez már 
évek óta (űzte az az érzéki szerelem, mely 
mámorba ejtő ha közelébe volt, do arra, 
hogy feleségül vegye, nem gondolt soha 
és épen nem érzett fájdalmat a mikor tud­
tára adta az akkor még gépíró kisasszony, 
hogy férjhez fog menni egy jómódú mér­
nökhöz, aki már nem fiatal, nem is szép, 
de szerelmes ő belé, jómódot biztosit neki. 
A kettőjük közötti viszonyt miért ne foly­
tathatnák ügyesen — hiszen nem fogja 
megtudni — sokai utazik . . . aztán mi— 
lyon nagyszerű is lesz mikor a szépen be­
rendezett lakásban zavartalanul fogadhat­
ja őt ... .

(Folyt köv.)



október 28 BARCS 6« VIDÉKÉ 2
tenni a Balaton vidéken, értesí­
tette volna a balatonparti közsé­
gek polgárait, hogy minden köz­
ség két vagy három ehhez értő 
polgár-embert küldjön orré az ér­
tekezletre és igy együtt működve 
miniszter, földbirtokos és polgár 
szőllősgazda, könnyebben és biz­
tosabban és az egész ország he­
lyeslése között lehetett volna dön­
teni. Mert ezen az értekezleten nem 
csak egyes vidék, de az egész or­
szág szőlősgazdáinak sorsa fölöt 
döntöttek volna.

Mert igy éppen a légin vatot- 
tabb egyének, a kisgazdák nem 
tudták sérelmeiket, reményeiket 
előterjeszteni.

Lepsénytől kezdve, egész

erelyesen vegre is lenyenek liait-l.
va. A halogatás ideje elmúlt,' a bö' s Jolentl- hoW

n,íp o.nrD,,,, fekete ruha is liiiVi

Balaton-Szent-Györgyig körülbe­
lül 7 ezer katasztrális hold ho­
mokterület fekszik parlagon, álli 
tólag legelő, azonban mindenre 
inkább használható, mint legelő­
nek. Ezeket a földterületeket kel­
lene felosztani a polgárok között, 
beültottetni, akinek pedig vessze­
je nincs, ingyen kellene az állam­
nak, vagy a gazdasági egyesület­
nek adni.

A somogyi és veszprémi ré­
szeken vannak közepes magas 
dombok, a melyek üresen, kopá­
ron állnak. Miért? hiszen ezeken 
teremne a legjobb bor! Tessék 
figyelemmel kisérni a Rajna vi­
dékét, olyan helyeken létesítettek 
szőllőtelepeket, hogy az embernek 
az esze megáll, ha felnéz reá. De 
a német ember leleményessége, 
akaratereje, minden gátat legyőz.

Ezen a vidéken törzsgyökeres 
jó magyar emberek laknak, akik 
az államnak, a magyar eszmék­
nek leghatalmasabb tényezői, tá­
maszai, ha ezeket pusztulni, veszni- 
hagyjuk, ez hazaíiatlanság tőlünk. 
A kivándorlás itt még nem ütöt­
te fel tanyáját nagy mértékben, ne 
hagyjuk addig fajulni a dolgokat, 
különösen, hogy most vagy 3000 
család a halászati mizeriákrévén 
is keresetvesztetté lett.

Megérdemli ez az ügy, amely 
sok ezer embernek ad kenyeret, 
hogy komolyan és ne egyes vi­
dékekre kiterjedőleg foglalkoz­
zunk vele, mert ez már országos 
érdekű kérdéssé nőtte ki magát.

Mindenesetre hálásak lehe­
tünk és reménnyel nézhetünk a 
jövő elé, mert úgy tapasztaljuk, 
hogy Darányi miniszter Ur egész 
komolyan szivén viseli a szőlős­
gazdák lét és élet kérdését, és 
nem csak papiroson, de tényleg 
megakarja valósítani azokat a szép 
és nagy ideákat, hogy még eljö­
het az idő, hogy a magyar szől­
ősgazdákra felvirrad a régi, jó 
idő. Azon az értekezleten tehát, 
a melyet a közel jövőben ez ügy­
ben megtartani fognak, — mert 
kell, hogy ez megtartva legyen — 
ne csak hivatalnok és nagybirto­
kosok, de a polgáremberek is 
rósztvegyenek, kívánságaikat — 
meghallgassák, és ha ezek elfo­
gadhatók és kivihetők, gyorsan

tettek mezejére kell már egyszei 
komolyan lépni, üdvös és hasznos 
dolgot igy tudunk csak véghez­
vinni.

Hire k.

még egy öltözet nj 
linyzik. Erre a kávés új­

ból vissza ment a két tolvajhoz, s csak­
ugyan erélyes vallatás után előadták azt 
is. De ezután már rendőrt hivatott s a 
két tolvajt bekísérték a bírósághoz.

— Gyilkos postakocsié. Ugyan­
csak Szigetvárról Írják, hogy ott e hó 
20-án reggel a postahivatal előtt többek 
társaságában a harságyi postakoosis is 
időzött, ki heves szóváltásba keveredett 
a szinte ott várakozó távirat kihordó 
szolgával. A postakocsié később annyira 
méregbe jött, hogy elővette revolverét és 
rálőtt a szolgára, ki halálosan találva 
összerogyott. Mire a kórházba értek vele, 
már meghalt. A postakocsist nyomban 
letartóztatták.

— Népkönytár. A m. kir. vallás- 
tig}i miniszter, Belegen alakított olvasó­
körnek 500 kötet könyvet adományozott 
miről szóló utalvány a Franklin társulat­
hoz már meg is érkezett. Ezzel meg van 
az alapja vetve a belogi népkönyvtárnak, 
a mit bizony nagyon sok falu megiri­
gyelhet.

Vasúti merényletek. Az utób­
bi időben mind gyakoribb az az eset, 
hogy a Gyékényes-Domvár vonalakon 
közlekedő személy vonatokat kővel 
megdobálják. Legújabban pedig Kie-Kor- 
pád és Kaposvár között eddig még is­
meretlen tettesek, hat darab telegraf osz­
lopot kivágtak s azokat a vasúti síneken 
keresztül fektették, hogy az arra robogó 
vonatoknál kisiklást idézhessen elő. Ke-

A „Barcsi Jótékony Nőegy-
let" f. hó 21-én tartotta XX. évi rendes 
közgyűlését; nem jubilált, pedig lett volna 
rá jogezime: közel 16 ezer koronát for­
dított fennállása óta a $ özvegyek és ár 
vák úgy n szegény iskolás gyermekek 
segélyezésére. A lefolyt évben rendes 
és rendkívüli segélyre 817 kor. 42 fillért 
adott ki. Pénztárkészlete: 1685 kor. 18 fii.

Állandó dalárda Baroson. A 
oarcsi olvasókör lelkes indítványára végre 
teljesült egy régi óhaj: állandó dalárda 
elállítása, mely c hó 20-án, szombaton 

este alakult meg a kör helyiségében. A 
dalárdának máris szép számú tagja van s 
több mások is jelentkeztek a belépésre.
A dalárda ólén mint vezetők a kitűnő ö 
zeneképzettségü Körméndy József kántor 
ötanitő, továbbá Heilpern Lázár és Wies- 

ner Salamon kántorok ál'anak. A dalárda 
íetenkint 2-szev tart az énekben gyakor- 
ati órákat.

A szuloki kántortanitó vá-
asztás — mint tudósítónk irja — pén­

teken, e hú" 26-án megtörtént. Megválasz- 
ották Sebnek kér Frigyes németi adi kán-

«orta.iitót, mint. egyedüli pályázót. E szép ---------- - —------- dxu. ,vo.
jövödelemmel (évi 2400—2600 korona) vés Oldatra csakugyan arra haladt egy

•biró állás elnyerése által mindenki sze- tfihorvnna+ mD,r"nl' ........... 4x1 ----
rencsés embernek tartja Schnekkert, ki 

I annak köszönheti* e szerencséjét, hogy 
ezelőtt mintegy 3 évvel mint osztály ta­
nító már működött Szülőkben, midőn a 
szulokiaknak volt alkalmuk látni a fiatal 
ember tehetségét, szorgalmát. E szép ja 
vadalom után el is várja Szidok közön­
sége, hogy a megválasztott nehéz felada­
tában eleget tudjon tenni, s törekedjen 
főleg a magyarosítás terén minél nagyobb 
sikert elérnij s igy nyeri meg aztán úgy 
Szidok község, mint felettes hatósága 
megelégedését.

— Képviselőválasztás előjelei.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth 
párt, Chernél Gyulát, volt képviselőt, öt- 
vöskónyi földbirtokost, a nagy-atádi ke­
rületben képviselőjelöltnek szándékozik 
felléptetni.

— Tolvaj utazók. Szigetvárról 
irja tudósítónk, hogy ott az Allstädter 
féle kávéházban e hó 24-én éjjel 2 vidé­
ki ember hált meg, kik kereskedelmi uta­
zóknak vallották magukat. Reggel eltávo­
zásuk után,fmidőn a vonattal tovább a- 
kartak utazni, a kávés családja észre ve­
szi, hogy a szekrényből hiányzik egy női 
arany óra. A kávós rögtön a két idegen 
utasra gyanakodott s utánnuk is sietett

tehervonat, melynek éber vezetői azon­
ban a veszélyt még idejekorán észrevéve, 
a vonatot minden baj nélkül megállítot­
ták. Alig haladt el ezen a vonat, már is 
újabb akadályt gördítettek a kis időre 
követő személyvonat elé, melynek vezetői 
azonban, kiket táviratilag már előre ér­
tesítettek a bekövetkezhető veszélyre, a 
vonatot még idejében megállíthatták.’ A 
tettesek kézrekeritésóre széles körű nyo­
mozást indítottak, amely mindeddig ered­
ményre még nem vezetett.

Oyáezrovat. Tahi tudósítónk 
irja: sokoldalú műveltségű, kiváló egyé­
ni tulajdonsággal rendelkező Lőwy Zsig- 
mond, tabi birtokos és bérlő — nincs 
többé 1 A halál fagyos keze megdermesz- 
tette azt a jóságos szivet, mely család­
jáért s a szegényekért dobogott. Múlt 
vasárnap helyezték örök nyugalomra a 
tisztes férfiút, kiben a virágzásnak indult 
Tab városka, buzgó, tevékeny tagját vesz­
tette el. Özvegye, s gyermekei: Dr. Lévai 
Ödön orvos, és Lévai Ernő somogyme- 
gyei bérlő és unokái siratják.

— Osstályeorsjegy-érdekelteknek
A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság" 
Budapesten (Gizella-tér, Haas-palota az 
ország legnagyobb osztálysorsjegy - 
elárusltó helye, jelentékeny elő-

s szerencséjére még ott találta őket any őket és ' messzemenő biztonságot
VflRlltl vnnrlpalfílm TH frtKL __ 1 ------a ....vasúti vendéglőbe. Itt több utas előtt val 
latéra fogta őket, mire a két szélhámos 
megijedt s hogy nagyobb bajuk ne le 
gyen, csakhamar előadták az ellopott órát. 
A két tolvaj könyörgésre fogta a dolgot 
s pénzt is Ígértek kárpótlásul a kávésnak, 
hogy csak ne jelentse őket fel. Hagyta 
is volna tovább menni őket, de mikor 
már indult hazafelé, cselédje fut vele szem-

nyujt. Az intézet sorsjegyeket eredeti 
árakon (utánvéttel is) küld szót teljesen 
költségmentesen. Ezen elő­
nyöknél fogva az intézet sorsjegyei a 
leggyorsabban fogynak el ; ajánlatos tehát 
hogy a megbízások mielőbb az intézethez’ 
beküldessonek.
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Csarnok.

Szánalom, könyőrület és 
jótékonyság.

A Bércéi Nőügyiét fönnállásának huszadik évfordu­
lója alkalmából.

Irta: Orosz Ferenci,
Ki ne elmélkedett volna már a fö­

lött, hogy melyek azon kiváltságos és ki­
zárólagos testi, szellemi vagy lelki tulaj­
donságai az embernek, a melyek őt az 
Isten minden más teremtménye fölé emel­
ték és őt a teremtés legeszmónyibb alak­
jává tették ¥

A testi erő vagy ügyesség tán f Bi­
zonyára nem ez 1 — Testi erő és ügyes­
ségben csak fokozati külömbség van az 
ember és állat között. — A rugalmas 
izom, erős tüdő, a jó szem nem kivált­
ságai az embernek. — Gyöngébbek va­
gyunk, mint az állatvilág négy lábasainak 
legtöbbje és gyorsabb lábunk, mint a 
nyúlnak vagy finomabb szaglási tehetsé­
günk, mint a vizslának, nekünk sincsen.

Az elme működésében nagy a kü- 
lömbség. — De ez is csak fokozati — 
Tudósok állítják, hogy egy-két éves 
gyermeknek több esze van, mint bár­
mely állatnak. — De azért az állat is 
gondolkozik, fontol, megkülönböztetni és 
ítélni képes. —

— Sőt az erkölcsi vonások sem hi­
ányoznak az állatnál. — A kutya hű tud 
lenni, a róka ravasz, a bárány engedel­
mes. — Örömet, szomorúságot, harag- és 
makacsságot, erőszakosság és ravaszsá­
got sűrűn lehet észlelni az állatvilágban 
is. I

Sőt nem csak ezt, hanem még sze- 
retetet is, családi szeretetet, mint nemi von- ■ 
zódást. — De teljesen ismeretlen érzelem 
az állatoknál a mások baja iránt érzett 
részvét, a szánalom és könyőrület. — Eze­
ket a nagy és nemes lelki tulajdonságo­
kat csak az emberekben találjuk fel. —j 
De ezt sem minden embernél és nem 
minden népnél . — A lélek ezen ma- J 
gasztos megnyilatkozása ép oly kevéssé j 
tapasztalható a vad és miveletlen, a go­
nosz indulatu és olzüllött embernél, mint 
akár a kis gyermek felfogásában. — A 
kis gyermek önző. — Mindest szeretne 
birni és mindent rombol, a mi a keze- 
ügyóbe kerül. — Inkább áll a keze az 
ütésre, mint az ölelésre.

Bátran következtethető. ebből, hogy 
a szánalom, könyörület nem együtt szü­
letik az emberrel. — Ezt az érzelmi kört 
csak a művelődés hódította meg az em­
ber részére és fejlesztette a mai fönsóges 
nívójára. — Csak a czivilisatió lehet az, 
a mely felkeltette bennünk a mások nyo­
morúsága és szenvedése iránti részvétet, 
a mely megértette velünk, hogy csupán 
ez az érzelem és a vágy, mások baján 
segíteni, csupán ezek az ember ama ki­
váltságai, melyek őt a világ minden más 
élője fölé helyezik. De ez nem velünk 
született tulajdonság. — Mert ha nem igy 
volna, raikóp lenne megmagyarázható, 
hogy az őskorban, a régi világban, mely a 
hazafiságnak, a vitézség és bölcsesség­
nek, a gazdagság és dicsőségnek fény 
kora volt, oly intézményeknek, melyek az 
egyesek bajának, fájdalmának enyhítésére 
létesített volna, még halvány nyoma sincs?!
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— Hogy volna, különben megérthető, 
hogy a régi világban, melynek oly cso­
dálatra méltó alakjai voltak; embe- 
rei» kik az utókor által is örökké bámu­
landó dolgokat vittek véghez; bölcsei, kik­
nek elméletei még máig is az emberiség, 
a társadalom és az állam működésének 
alapkövei és útmutatói, mikép lehetne, 
ha a jótékonyság érzete Isten által ado­
mányozott tulajdonság volna, hogy az 6 
világ oly sok fönsóges alakja között egyet­
len egy sem találkozott volna, a ki amin- 
den mesterség között c legfinomabb mes­
terségre, azon mesterségre tanította volna 
az embereket, hogy miként lehet fölszá­
ntani a leperdülő kőnyekot f !

En azt állítom, hogy ezt a legtisz­
tább legnemesebb érzelmet a nők ol­
tották az emberiség szivébe. — Mert a 
szeretetnek kötelességét ők ismerik leg­
jobban. — S mert ök ismerik, szivük fo­
gékonyabb a baj és fájdalom, a szenve­
dés és bú iránt — mint a férfinek — a 
kenyérkereset nehéz munkája közben 
elfásult lelkülete, —- 

Es ón azt állítom, hogy a nőnek fölénye 
legyőzhetetlen ereje csupán szivük ezen 
nemes tulajdonságában lakozik s hogy ez 
hozta csak létre, hogy abból az aláren­
deltségi viszonyból, a melyben régen te 
volt a női nem, a mai helyzetébe emel­
kedhetett, hogy mint egy felsőbb lény,

mely csak az emberiség boldogitéeára al­
kottatott, tündököljön a föld teremtmé­
nyei között.

Szenvedés ma is van, de van a 
szenvedésnek balzsama is. — Kiirtani a 
fájdalmat nem lehetett, de elviselhetővé 
enyhültek a végzet csapásai.

Ezt a szent foglalkozást, ezt az iste­
ni mesterséget gyakorolja a .Barcsi Nő- 
ogylot“ immár húsz óv óta. — Kevés 
számú tagból alakulván bár, száz óa száz 
ember áldja működését. — Kevés vagyon 
állt bár rendelkezésére, mégis hány em­
ber köszönheti neki egészsége visszanye­
rését, hány család családi boldogságát?!— 
A hol az özvegy könnyeit kell letörölni 
a hol a kétségbeesett anya fájdalmait 
kell enyhíteni, a hol az árván maradt 
megélhetéséről kell gondoskodni, a hol a 
viruló hajadont családi boldogságához kell 
segíteni, a melyet vagyon hiányában el 
nem érhetett volna, mindenütt óa' minden­
hol, a hol jót kell tenni, nem a hol kell, 
a hol jót lehet tenni, a „Barcsi NőegyletM 
áldást osztó keze jár elül. — Legyen 
áldás e jótékony kézen 1 — Engedje az 
Isten, hogy még sokáig érezze a „Barcsi 
Nőegylet, hogy kapni a jótéteményt: vi­
gasztalás ; de adni a jótéteményt: bol­
dogság.

Kitüntetés:
Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők 

között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért estist éremmel.

STOWASSER j.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója
BUDAPEST, II., Lánozhid-utoza 6.

Iskolai

és mesterhegedük 

vonóval.

►

Gordonkák
vonóval.

ősi

magyar tárogató

szabadalmazva.

Oslmbalmok.

Nagybőgők vonóval. X. .í I

Fuvolák.

Szárny kü rtök.

Elpusztithatlan,

kitűnő
erős hangú

harmonikák.

Egy finom 
hegedű vonóval 

és tokkal 7 forint.

Templomi 

és más zenekarok 

részéve szükséges

9—15

fúvó- é» vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak. 

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Hagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.
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770
000. vh. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-czikk 102 §-a 
értelmében ezennel közhírre te­
szi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 99 V.58244SZ amu vég­
zése következtében Dr. Lgry Be • 
la ügyvéd péosi lakós áltál kép­
viselt'Minteienti Aurél pécsi la­
kos — Dr. Bleuer Samu bpesti 
ügyvéd által képviselt Podvinecz 
és Helsler ez ég javára, Beck Fe 
rencz darányi lakós elteli 22o Ív 
és 3748 kor. s jár. erejéig 1900. 
évi január 17-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül 
és lefoglalt és 2940 koronára be­
csült 2 drb. ló, 1 tehén, 4 üsző, 
3 göbo, 12 tnalacz, 1 gőzgép fel­
szereléssel együtt nyilvános ár­
verésen eladatnak. z

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 99. V. 58244 szá­
nni végzése folytán

I, Mintszenti Aurél követelése 
14 korona 90 fillér költség

II. Podvinecz és Heisler ezég
követelése 920 hátr. tőke, ennek 
1000. május 1-től járó 5 Ojo ka­
matai és eddig összesen 9 korona 
90 fillérben biróilag már megál­
lapított költség erejéig alperes la­
kásán Darányiam leendő eszköz­
lésre 1900évi november hó 2. nap­
jának d. e. 11 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak 
nie<r hogy az érintett ingóságok 
a^:W*<BX ':t.-üzikk 107 és 
1(S§§. értelmében készpénz fize- 
toÄmellett a legtöbbet ígérőnek 
be&árMf alul is elfognak adatni 
Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le_ és feliil- 
foÉaltatták"és azokra^... kielégítési 
joföt nyertek vcrlíia gézén á£vet 
rés. az 1881 LX t.-czikk 102 §. 
értelmében ezpk javára is elren­
dezetik, ; •

ékigotvár, 19Ó0. október 7-én.
Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.
Ij/i •<]

i
• Vf
■ t •>*s

t' ;>••• <j 11 v f.

Halottak estéjére 

gyönyörű

sirüoszoruü
llégnágyöbb válási ókban j 
|igeii olcsó árért kaphatók]

Star csőn

korona
esetleg a legnagyobb nyeremény! !

Az összes 50,000 nyeremény 
'JEGYZÉKE. ‘

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb etétben :

l,OOHy^OO korona
A nyeioményet róssletes b«o**túsa a követkaző:

Korona
1 Jutalom 
1 ijer. I
1

m5ö
S3
03
03

£
03

1
-03

-03
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2

1
t
9
1
5
1t
S
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V

■ 9 

9 » 

9 9 

9 9 

9 9 

9 # 
• • 
• » 
• ■
■ e 
• • 
• 9 

9

omrmo
leoeso
2wmtm
1410000
90000
8000#
70000
90090
40000
30009
£5000
soeeo
15### 
1 ®QCf>0 
5000

8 e 9 30##
133 9 9 £09#
7 <13 9 9 1090

1238 9 n 599
90 *s e mm

3 2 700 • • eeo
3900 • 4 179.
4900 • 9 130

50 9 9 199
8900 9 9 89
2900 4-9

nyer. és jut. |
iwrhen I yy

I N \ wjtsunk kezet a szerencsém k i|

1 Már sokan szerencsések let- f
tek egy nálunk vásárolt sorsjegygyek
Az egész világban a legnagyobb esélyek -t 
kel biró magy. kir. szab. osztálysorsj:vték| 
legközelebb újból megkezdődik.
100,000 sorsjegyre5O,O0Oj
pénznyeremény jut, tehát az oldaltál ló nye-| 
romónyjegyzék szerint n sorsjegyek feléti 
péiiziiyereméuyiiyel húzzák ki és egy kiil-l 
földi sorsjáték sem képes aránylag ilyf 
nagy nyereményeket felmutatni, mint. a| 
mi magyar osztálysorsjátékunk. j.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben"

egy millió korona, j
Egészben tizenhárom millió 160,000 koro j
na lesz kihúzva és az egész vállalat álla | 

mi felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. 

osztályhoz :
egy nyolczftd (M9) frt. —.75 vagyis 1.50 kor
egy negyed (1 ]4) „ 1.50 „ 3. „ ;
egy fél (\) „ 3 — „ 6 — ,, í
egy egész pl,) „ 6.- „ 13.— „ [
utánvét mellett vagy az összeg előzetes-; 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet dijta-1 

lanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre|

f. é. november lió 15-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa
BANKHÁZ

Budapest,
Y., YiTezi-körut 4|a-

Fiókbankházak: VV; m. 1
Sok és nagy nyereményt fizettünk már kir 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbe-|. 
lül három és fél millió koronát.

pí
I í

-jiMijeme^énevá^and^ Török A ŐS Társa íöelárnsitók Budapest.
Kérek részemre ........... 1. o.szt in. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sois-

jogyot a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
* (utánvételeznl kérem ) A nem tetsző

Az összeget korona összegben épostautalványnyal küldöm.) törlendő.

i\

Sä<1 Az Ország-Világ megrendelő-levele.
: 1 Alulírott ezennel megrendelem az Ország-Világ-ot, és kérem azt 

eziinernre október lió 1 tői. számítva rendesen megküldeni. Az esedé­
kes ............ évi előfizetési dijat, vagyis ........ koronát a mai postával
postautalványon küldöm. Mint uj előfizető mindazokban a kedvezmények­
ben’ részesülök, melyeket Óráik hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra 
ingyen' megküldeni.

Lakás: 
U. p.: Névaláírás.

igíWélc'ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levél­
ben az Ország-Világ kiadóhivatalának, Budapest, V., Hold utcza 7. szám.

beküldeni.

Nyom.. Barcson Skribant-k G.-nál.


